
 
Lokalbestyrelse Haderslev 

  

Referat fra Årsmødet 2025 afholdt på Idrætscentret Fuglsang loungen, den 10. 

marts 2026. 
 

Der var mødt 201 til spisen + yderligere 12 til kaffe inden til Årsmødet. I alt 213 fremmødte. 

 

DAGSORDEN i henhold til Vedtægternes § 9 

1. Valg af dirigent 

2. Beretning om lokalbestyrelsens/koordinationsudvalgets virksomhed, til godkendelse 

3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til udtalelse 

4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

5. Indkomne forslag 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år hhv. 1 år  

7. Valg af suppleanter for 1 år 

8. Jubilarer samt årets frivillig 

9. Eventuelt 

 

Referatet er understøttet af den fremviste power point.  

Formanden Stig Aase Jensen bød velkommen og glædede sig over at der var så mange der var mødt 

op til dette årsmøde. – jo flere vi er sammen – jo stærkere bliver vi. 

 

Fællessang: ” Den blå Anemone” 

 

Ad pkt. 1  

Valg af dirigent 

Fra Ældre Sagens bestyrelse blev Ole Majbæk foreslået, og da der ikke var andre forslag fra salen 

blev Ole Majbæk valgt som dirigent. 

Ole Majbæk lagde ud med at takke for valget og konstatere at Årsmødet var lovligt indvarslet. 

 

Dagsorden var iht. vedtægterne. 

 

Ad pkt. 2 

 

Haderslev Lokalbestyrelses Årsberetning for 2025 ved formand Stig Aaes Jensen 

Lokalbestyrelsen. 

 

Nuværende medlemmer af bestyrelsen(bilag) 

• Erik Hansen  Formand / social humanitær koordinator 

• Vagn Meck  Næstformand 

• Janne Skellgaard   Koordinator vand idræt 

• Martin Laursen  Idrætskoordinator 

• Margrethe Faaborg Sekretær/webmaster/redaktør 

• Ellen Thuesen  Bestyrelsesmedlem  

• Emil Larsen  Bestyrelsesmedlem  

 

• Alice Andresen  Kasserer + suppleant 

Mogens Kjær  Suppeleant 

 

 



Formanden lagde ud med at han godt var klar over at dette ikke var den bedste lokale til så mange 

fremmødte, og at vi ville se på det til næste år.  

Formandsberetning 2025 – Ældre Sagen Stig Aaes Jensen 

Jeg vil gerne begynde med et citat fra Kim Larsen: “Dengang jeg var lille, var der ingenting der var 

forbi.” Og sådan mener jeg faktisk, det stadig er. Heller ikke når man er 70, 80 eller 90. Der er ikke 

noget, der er forbi. Der kommer hele tiden noget nyt. Nye muligheder. Nye fællesskaber. Nye 

oplevelser.  

Et evigt gyldigt holdepunkt i livet er, at det eneste faste holdepunkt i livet er, at der hele tiden sker 

forandringer. Og det er netop i forandringerne, vi skal finde vores styrke.  

Rigtig mange af vores medlemmer i Ældre Sagen er stadig raske og rørige. Og derfor har vi også en 

fantastisk mulighed for at vi kan være noget for hinanden.  

At hjælpe og være noget for de medlemmer, der af forskellige årsager ikke længere har det så godt.  

Man kan besøge en enke, en enkemand eller også et ægtepar, hvor motorikken ikke længere er i 

topform.  Få en kop kaffe sammen. Gå en tur sammen. Tage i biografen. Køre en tur til stranden. Tag 

en tur på Torvet. 

Vi har brug for jer. Så kom frit frem. Chancen for at få gode minder er stor. For de fleste af os vil 

faktisk hellere hjælpe end modtage hjælp. Det siger noget smukt om vores fællesskab. 

I årets løb rundede vi medlemsnummer 8.000. Vi er nu 8.034. Det ældste medlem er 104 og det 

yngste 20 år. Vi har et hjælpekorps på 223 frivillige. Det er et fantastisk ståsted.  

I løbet af året har vi stået for et hav af arrangementer og foredrag. Hver gang med mange deltagere – 

og mange gange må vi melde udsolgt. Det fortæller os, at behovet er der, og at lysten til fællesskab er 

stærk.  

Vi forsøger at favne bredt i vores aktiviteter – med afsæt i det almindelige hverdagsliv.  

Vi har masser af motionsformer: Gåture, dans, svømning, gymnastik, kajakroning, bordtennis, tennis, 

badminton, padel, fitness og poolspil. Der er næsten ikke det, vi ikke gerne vil stå for.  

Vi er også meget aktive på det mentale område. Vi har sorggrupper og demenscafé. Vi hjælper til i 

skoleklasser. Vi samler ældre mænd til god, almindelig snak – noget så enkelt og så vigtigt. Vi har 30 

dedikerede medlemmer, der med friskhed ringer til ud andre aftalte medlemmer. 

Vi arrangerer endagsture og flerdagsture. Altid fuldt booket  

Vi har hele 3 madlavningshold for lidt ældre mænd. Vi samler møbler, hænger billeder op, laver 

småreparationer på køkkenmaskiner. Vi hjælper med PC’er og iPhones. 

Vi har også været en del af Stafet For Livet. Og så har vi haft to meget store arrangementer: Et brag 

af en aften med Birthe Kjær – og en aften med spisning og Kandis. Også en meget minderig aften. 

Tilsammen samlede de næste 1000 deltagere. Det er imponerende – og det viser, hvad vi kan, når vi 

løfter i flok.  

Og ved I hvad. Alle disse aktiviteter er slet ikke de vigtigste, nej det vigtigste og mest livgivende er: 

at vi er sammen, og vi har mulighed for at være sammen. 

 

Og i år 2031 vil vi sigte på at nå 10.000 medlemmer. 

 

Stig gik videre til punkt 4 iflg. Aftale med dirigenten.  

Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 

I det kommende år vil vi fortsætte det høje aktivitetsniveau. Vi vil fastholde det, der virker – og vi vil 

turde prøve nyt. Vi kan love jer, at alle faste aktiviteter fortsætter uændret. Vi vil afholde foredrag, 

store og små, både i Sundhedscentret og på Månen, og mon ikke der også kommer et eller 2 meget 

store aftener på Harmonien. Begynd I bare at glæde jer I må gerne komme frit frem med ideer til 

foredrag m.v.  

Sideløbende med disse mange aktiviteter holder vi et vågent øje med myndighederne, og deres 

forpligtelser over for vi ældre, og dette særligt her i 2026, hvor Ældreloven og Sundhedsreformen 

skal stå i sin prøve. Vi er særligt opmærksomme på, at disse 2 love ikke bare skal ende i en 

besparelsesrunde. 

 



Og jeg vil gerne slutte, hvor jeg begyndte. “Dengang jeg var lille, var der ingenting der var forbi.” 

Sådan er det stadig. At blive ældre betyder ikke, at noget er slut. Nej Det betyder, at vi både lever og 

har levet. At vi har erfaring. At vi har minder – og stadig kan skabe nye. Vi er som sagt over 8.000 

medlemmer. 223 frivillige.  

Tusindvis af timer brugt på at gøre en forskel for hinanden. Men tal er kun tal. Det, der virkelig 

betyder noget, er det øjeblik, hvor en ensom får besøg, eller en opringning. Det grin, der opstår på en 

gåtur. Den hånd, der bliver rakt ud. Den følelse af at høre til. Det er dér, Ældre Sagen lever. Vi kan og 

skal ikke stoppe forandringerne. Men vi kan møde udfordringerne sammen. Vi skal tage nye 

teknologiske tiltag til os og anvende dem med fornuft Vi skal gøre hinanden stærkere. Vi skal sørge 

for, at ingen føler, at noget er forbi. For så længe vi har evnen og viljen til at være noget for hinanden 

– så længe vi tør række hånden ud – så længe vi mødes i fællesskabet – så er der altid noget, der 

begynder. Tak fordi I er med. Tak fordi I vil hinanden. Og tak fordi I hver dag beviser, at livet ikke 

stopper ved 80 eller 90. Det fortsætter. Og vi fortsætter sammen. For intet er forbi.  Nej, det er lige 

begyndt. Tak til alle frivillige. Tak til bestyrelsen. Tak til alle medlemmerne. Og jeg har lyst til at sige 

med en lille omskrivning af Kim Larsens ord om de unge, nemlig: Åh, I kære ældre mennesker, gid I 

længe leve må. Sammen gør vi Ældre Sagen stærk og levende. 

 

Spørgsmål fra salen:  

Arne Olsen –da jeg trådte ind i Ældre sagen  blev  jeg hurtig duperet af alle de frivillige hjælpere, 

hvad de formår. 

Han har haft besøg af en forbyggende konsulent Fra kommunen – og de fik en god snak, og der kom 

hjælp til de problemer der var. 

Forslag til aktivitet – spisning en time – foredrag en time- og snak om foredraget. Forslag til at, der 

laves sådan kreds – Arne plus en mere vil gerne stå for sådan en kreds. 

 

BERETNINGEN BLEV GODTAGET 

 

Ad pkt. 3 

Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab for 2025 til udtalelse 

Alice Andresen gennemgik 4 plancher, der blev fremvist på PowerPoint:  Oversigt over medlemmer. 

Resultatopgørelse, Balance og Arrangementsudgifter. Der har været afholdt væsentlig flere 

arrangementer end tidligere. Medlemstilgangen giver større omsætningen og øger ”indtjeningen” på 

arrangementerne.  Vi tilstræber at arrangementerne skal være selvkørende. 

Ældre Sagen i Haderslevs arv udgør pt. 1.095.312. kr.  

Vi mener arven skal strækkes over en årrække. 

Spørgsmål fra salen til regnskabet: 

Ingen spørgsmål 

 

Ad pkt. 4 er taget under punkt 2.  

 

Ad pkt. 5 Indkomne forslag 

Svar: Ingen 

 

Ad pkt. 6 Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år 

 

 

                Der henvises til vedtægternes § 9, 2. 

Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år   

                  -  Ellen Thuesen     (modtager ikke genvalg) 

                 -  Emil Larsenard     (modtager genvalg) 

                 -  Stig Aaes Jensen (modtager genvalg) 



 

Forslag fra bestyrelsen:  Inge Bjerregaard. 

Godkendt af forsamlingen 

 

Alle 3 blev genvalgt ved klapsalve 

                                 

Ad pkt. 7 Valg af suppleanter for 1 år  

Suppleanter er på valg hvert år.  

Bestyrelsens foreslog suppleanter til lokalbestyrelsen: 

 

Alice Andresen 

Mogens Kjær 

Der var ingen forslag fra salen. 

 

Valgresultatet blev følgende:  

1. suppleant Alice Andresen 

2. Mogens Kjær  

 

Ad pkt. 8: hædring af Jubilarer 

Traditionen tro blev jubilarer hædret 

 

Bodil Juhl  Tryghedsopkald  10 år   

Aase Griepentrog Tryghedsopkald  15 år 

Ena Sofie Nielsen Tryghedsopkald/ besøgsven 15 år 

Elna Lunde Nielsen Tryghedsopkald  15 år 

Lene Baden  Motionsven/bisidder/aktivitets leder 10 år 

Ingrid K.S. Nielsen Inde motion   10 år 

Vagn Meck  IT7Bestyrelse/koordinationsudvalg/ 

  Kasserer distrikt Sdr. j.   15 år 

Marie Hegaard Besøgsven/aktivitetsleder   10 år 

Bent R.L. Christiansen Instruktør vandaktivitet  15 år. 

 

Ad. pkt. 9: Årets frivillige 2024 

Bestyrelsen har besluttet at der ikke længere uddeles en pris til året frivillig, da alle frivillig er lige 

vigtige. 

 

Tak til afgående bestyrelsesmedlemmer (blomster) 

 

Ellen Thuesen 

Formanden takkede Ellen Thuesen for hendes tid i bestyrelsen, Hun har været et smil i bestyrelsen 

Og fået tingende til at glide. Du har været oppe i helikopteren, du har været vedholdende –og der er 

blevet fulgt op på tingene. Du har særlige evner til at få hjælperne til at gøre tingene med et smil. Let 

til latter – vi komme til at savne dit overblik og dit gode humør. Tusind tak for dit store arbejde. 

Ellen sagde også tusind tak fordi medlemmer altid bakker op omkring vores arrangementer og tak til 

bestyrelsen, det har vært berigende at være med.  

 

Ad. pkt. 10: Eventuelt 

Arne Olsen – folkepension - der bør sættes pres på politikkerne.  

Mener ikke direktøren gør dette arbejde godt nok. 

 

Halvårsprogram programmet er blevet til et helårsprogram med udsendelse i juni/juli. Øvrige flyers om 

aktiviteter lå til fri afbenyttelse. 

 

Formanden takkede Ole Majbæk for ledelsen af årsmødet med en vingave. 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


